! o
E Universidade de Pernambuco

UNIVERSIDADE
DE PERNAMBUCO Escola Politécnica de Pernambuco

- 02 de outubro de 2013
Mecanica 2 - 2° Semestre 2013 — 12 Prova

ESCOLA POLITECNICA
DE PERNAMBUCO

Nome:

ATENCAO:
Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS. Todas as
equacgdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (Sl).
Nos problemas de resolugao numérica considere g = 10 m/sz.

01. (4,0 pontos) A barra-guia AB esta girando no sentido anti-horario de maneira que o
pino C gira com um raio descrito pela equacgao

r(t) =36/2m,

onde 6 estd medido em radianos. O brago-guia parte do repouso em um angulo 8 = 60°
e é girado com uma velocidade angular na forma

6(t) = (4t) rad/s,

onde o tempo estd em segundos. O movimento estd contido em um plano vertical.
Desprezando os efeitos gravitacionais sobre o sistema, determine em fung¢ado do tempo:

a) (1,0) a posicdo radial e angular do pino, ou seja, r(t) e 8(t), respectivamente;
b) (1,0) a velocidade do pino em funcdo do tempo v(t);
c) (1,0) a aceleracdo do pino em funcdo do tempo d(t);
d) (1,0) Calcule os mdédulos da velocidade e da aceleracdo do pinoemt = 1,0 s.

> ~ A A . 2\ 2 5 . -
Dados:a = a,7 + agf +a,z, a, =17 — r(G) , Qg =10+ 210, a, = Z.

02. (3,5 pontos) O bloco de massam = 5 kg mostrado na figura pode se mover apenas Y
no plano xy sobre o caminho parabdlico de equagio y = 2 — 0,5x2. Uma mola ideal de
constante elastica k = 10 N /m esta presa ao bloco no ponto A e a um guia B de forma
gue ela permanece na horizontal enquanto o bloco se move. O comprimento original da
mola é igual a 0,5 m. Desprezando os efeitos do atrito, determine para x = 1,0 m:

a) (1,0) o raio de curvatura da trajetoria; k=10N/m
)

b) (0,5) o mddulo da forga elastica sobre o bloco;
¢) (1,0) o diagrama de corpo isolado das forgas que atuam no bloco.

Sabendo que em x = 1,0 m o médulo da velocidade do bloco é igual a 4,0 m/s, calcule:

d) (0,5) o mdédulo da reagdo normal sobre bloco;
e) (0,5) o médulo da aceleragao tangencial do bloco.

03. (2,5 pontos) Uma argola de massa m = 5,0 kg pode deslizar ao longo de um guia vertical
guando conectada com uma mola conforme ilustra a figura. O comprimento original da mola
de constante elastica k = 250 N/m é igual a £, = 0,3 m. A argola é abandonada do ponto A
emt = 0 e segue em diregdo ao ponto C. Sabendo que a gravidade local vale possui médulo
g = 10,0 m/s? que aponta verticalmente para baixo e que o trabalho da for¢a de atrito no
trajeto AC possui mddulo igual a 1,25 joules, determine:

a) (0,5) A energia mecanica da argola quando ela estd no ponto A4;
b) (1,0) A energia eldstica da mola quando a argola esta no ponto C;
¢) (1,0) A velocidade da argola no ponto C.
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